


 

 

навколишнього природного середовища, яка передбачає теоретичну та практичну підготовку 

щодо управління та поводження з відходами на локальному, регіональному, національному та 

глобальному рівнях. 

Під час вивчення дисципліни ЗВО має набути або розширити наступні загальні (ЗК) та 

спеціальні (СК) компетентності, передбачені освітньою програмою: 
3K01. Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності. 
CK19. Здатність до оцінки впливу процесів техногенезу на стан навколишнього 

середовища та виявлення екологічних ризиків, пов’язаних з виробничою діяльністю. 

СК23. Здатність до участі в розробці системи управління та поводження з відходами 

виробництва та споживання. 

CK26. Здатність до опанування міжнародного та вітчизняного досвіду вирішення 

регіональних та транскордонних екологічних проблем. 
CK27. Здатність до участі i в управлінні природоохоронними діями та/або екологічними 

проектами. 
4. Результати навчання. Під час вивчення дисципліни ЗВО має досягти або 

вдосконалити наступні програмні результати навчання (ПР), передбачені освітньою 

програмою: 

ПР01. Демонструвати розуміння основних принципів управління 

природоохоронними діями та/або екологічними проектами. 

ПP02. Розуміти основні екологічні закони, правила та принципи охорони довкілля та 

природокористування. 

ПP07. Розв’язувати проблеми у cфepi захисту навколишнього середовища із 

застосуванням загальноприйнятих та/або стандартних підходів та міжнародного i вітчизняного 

досвіду. 

ПР11. Уміти прогнозувати вплив технологічних процесів та виробництв та 

навколишнє середовище. 

ПP12. Брати участь у розробці та реалізації проектів, направлених на оптимальне 

управління та поводження з виробничими та муніципальними відходами. 

ПP22. Брати участь у розробці проектів i практичних рекомендацій щодо 

збереження довкілля. 

ПР23. Демонструвати навички впровадження природоохоронних заходів та 

проектів. 

5. Пререквізити. Передумовою для вивчення дисципліни є успішне засвоєння 

дисципліни «Економіка природокористування». 

 

6. Обсяг курсу.  

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 26 

Практичні заняття 24 

Самостійна робота 100 

Всього кредитів   5 

Форма проведення занять – лекційні, практичні, самостійна робота – з використанням 

системи дистанційного навчання Moodle, літератури, відеоматеріалів. 

 

7. Тематика курсу. 

Тематика лекційних занять 

Змістовий модуль 1. Основи поводження та управління відходами 



 

 

Тема 1. Загальні уявлення про управління та поводження з відходами. Загальна 

ситуація з відходами в Україні. Основні визначення та поняття в сфері поводження з 

відходами. Класифікація відходів. Загальні вимоги до управління відходами. 

Тема 2. Система управління та поводження з відходами в Україні. Основні цілі та 

принципи державної політики у сфері запобігання утворенню та управління відходами. 

Ієрархія управління відходами та запобігання їх утворенню. Уповноважені органи виконавчої 

влади у сфері запобігання утворенню та управління відходами 

Тема 3. Механізми надання послуг у сфері управління відходами. Адміністрування 

послуг. Ліцензування та декларування відходів. Відповідальність за порушення 

законодавства. Облік відходів та подання звітності. Національна стратегія та програма 

запобігання утворенню відходів. Планування управління відходами. 

Тема 4. Економічні аспекти поводження з відходами. Фінансування та 

відшкодування шкоди у сфері поводження з відходами. Плата за послугу з управління 

побутовими відходами. Інвестиційні програми у сфері управління відходами. 

Тема 5. Міжнародний досвід в сфері безпечного поводження з відходами. 

Імплементація Європейських директив за видами відходів в Українське законодавство. 

Поводження з відходами в країнах ЄС. Світовий досвід поводження з відходами. 

Змістовий модуль 2. Практичні аспекти поводження з відходами  

Тема 6. Сміттєспалювання. Загальна характеристика методів сміттєспалювання. 

Сучасний сміттєспалювальний завод. Очищення димових газів сміттєспалювальних заводів. 

Тема 7. Утилізація твердих відходів. Утилізація пластмас та гумових виробів. 

Утилізація макулатури та скловиробів. Утилізація металобрухту. 

Тема 8. Утилізація відходів сільськогосподарського виробництва. Загальна 

характеристика відходів сільського господарства. Анаеробні процеси утилізації відходів 

сільськогосподарського виробництва. Аеробна ферментація при переробці органічних 

відходів. Виробництво паливних гранул і брикетів. 

Тема 9. Збір, транспортування та сортування відходів. Технології збирання і 

транспортування відходів. Прес-компактори та вертикальні пакувальні преси. Станції 

перевантаження відходів. 

Тема 10. Розміщення відходів. Загальні відомості щодо розміщення відходів. 

Розміщення відходів на полігонах. Підземне поховання та захоронення у водоймах. 

Тематика практичних занять 

1. Визначення виду відходів та класифікація їх за ієрархічною ознакою. 

2. Оцінка впливу об’єктів поводження з відходами на повітряне середовище. 

3. Оцінка впливу об'єкту поводження з відходами на водне середовище. 

4. Оцінка впливу об'єктів поводження з відходами на геологічне середовище, 

ґрунти, рослинний і тваринний світ. 

5. Розрахунок обсягів накопичення твердих побутових відходів та проектної 

місткості полігона. 

6. Розрахунок необхідної площі земельної ділянки для розміщення полігона. 

7. Рекультивація земель після закриття полігона ТПВ. 

8. Механічна переробка полімерних відходів. 

9. Центрифугування при переробці відходів. 

10. Переробка поліетилену та поліолефінів. 

Тематика самостійної роботи 

1. Особливості утилізації автономних джерел живлення. 

2. Технологія утилізації автономних джерел живлення. 

3. Утилізація літій-іонних акумуляторів. 

4. Утилізація свинцево-кислотних акумуляторів. 

5. Утилізація сонячних панелей. 

6. Утилізація електронного брухту. 

7. Утилізація звалищного газу. 
8. Утилізація відходів металургійного виробництва. 



 

 

9. Утилізація залізобетонних виробів. 

10. Утилізація асфальтобетонних покрить. 

8. Система оцінювання та вимоги 

Загальна система 

оцінювання курсу 

Оцінка за семестр складається з оцінок за виконання 

практичних робіт, поточних модульних контролів та 

екзамену. 

Практичні заняття Виконане завдання кожної практичної роботи 

оформлюється і здається викладачу у встановлені терміни у 

вигляді звіту, який має містити тему роботи, мету, короткі 

теоретичні відомості, експериментальну частину, згідно 

варіанту роботи, з необхідними розрахунками, графіками, 

таблицями тощо, висновок.  

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Виконання усіх передбачених видів навчальної роботи 

(практичних робіт, перевірочних поточних контрольних 

робіт) і наявність не менше 40 балів набраних за семестр за 

усі види роботи. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Модуль за тематичним планом дисципліни та форма 

контролю 
Кількість балів 

Змістовий модуль 1.  35 

1 Підготовленість до практичних робіт. 0…2,5 (5 робіт*0,5 б.) 

2 Самостійність виконання практичних робіт. 0…25 (5 робіт*5 б.) 

3 Своєчасність виконання практичних робіт. 0…2,5 (5 робіт*0,5 б.) 

4 Виконання модульної контрольної роботи №1. 0…5 

Змістовий модуль 2.  40 

1 Повнота ведення конспектів занять. 0…5 (5 лекцій*1 б.) 

2 Підготовленість до практичних робіт. 0…2,5 (5 робіт*0,5 б.) 

3 Самостійність виконання практичних робіт. 0…25 (5 робіт*5 б.) 

4 Своєчасність виконання практичних робіт. 0…2,5 (5 робіт*0,5 б.) 

5 Виконання модульної контрольної роботи №2. 0…5 

Усього поточний і проміжний модульний контроль 75 

Семестровий контроль (Екзамен) 25 

Разом 0…100 

 

Шкала оцінювання результатів навчання 

Оцінка в 

балах 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

(диференційований залік) 

для екзамену (диференційованого 

заліку), курсового проєкту 

(роботи), практики, атестації 

для заліку 

90 – 100 А (відмінно) відмінно 

зараховано 82-89 В (дуже добре) 
добре 

75-81 С (добре) 



 

 

66-74 D (задовільно) 
задовільно  

60-65 Е  (достатньо) 

0-59 FX (незадовільно) 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

незараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

 

9. Політики курсу. 

У випадку, якщо здобувач протягом семестру не виконав у повному обсязі всіх видів 

навчальної роботи або не набрав мінімально необхідну кількість балів (40), він не 

допускається до складання екзамену під час семестрового контролю, але має право ліквідувати 

академічну заборгованість у порядку, передбаченому «Положенням про поточне та 

підсумкове оцінювання знань здобувачів НУ “Чернігівська політехніка”». Повторне складання 

екзамену з метою підвищення позитивної оцінки не дозволяється. У випадку повторного 

складання екзамену всі набрані протягом семестру бали анулюються. 

До загальної політики курсу відноситься дотримання принципів відвідування занять у 

відповідності до затвердженого розкладу, а також вільного відвідування лекційних занять для 

осіб, які отримали на це дозвіл відповідно до «Порядку надання дозволу на вільне відвідування 

занять здобувачам вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка»».  

Запорукою успішного вивчення дисципліни є активність та залучення під час 

проведення практичних та лекційних занять – відповіді на запитання викладача (як один з 

елементів поточного контролю), задавання питань для уточнення незрозумілих моментів, 

вирішення практичних завдань. Консультації відбуваються в аудиторіях університету у 

відповідності до затвердженого розкладу або ж особистих чи групових консультацій (через 

вбудований форум) на сторінці курсу в системі дистанційного навчання НУ «Чернігівська 

політехніка». 

Політика заохочень та стягнень  

За результатами навчальної, наукової або організаційної діяльності здобувачів вищої 

освіти за курсом їм можуть нараховуватися додаткові бали – до 10 балів, у залежності від 

вагомості досягнень. Види позанавчальної діяльності, за якими здобувачі вищої освіти 

заохочуються додатковою кількістю балів: участь у міжнародних проектах, наукові 

дослідження, тези, участь у науково-практичних конференціях. 

Політика академічної доброчесності 

Академічна доброчесність повинна бути забезпечена під час проходження даного 

курсу, зокрема при виконанні практичних завдань (принципи описані у Кодексі академічної 

доброчесності НУ «Чернігівська політехніка»). Списування під час проміжного та 

підсумкового контролів, виконання практичних завдань на замовлення, підказки вважаються 

проявами академічної недоброчесності. Від усіх слухачів курсу очікується дотримання 

академічної доброчесності у зазначених вище моментах. До здобувачів вищої освіти, у яких 

було виявлено порушення академічної доброчесності, застосовуються різноманітні 

дисциплінарні заходи (включаючи повторне проходження певних етапів). 

Правила перезарахування кредитів 

Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти, а також результати навчання у 

неформальній та/або інформальній освіті, можуть бути перезараховані викладачем у 

відповідності до положення «Порядок визначення академічної різниці та перезарахування 

навчальних дисциплін у НУ «Чернігівська політехніка»». Визнання результатів навчання у 

неформальній освіті розповсюджується на окремі змістові модулі (теми) навчальної 

дисципліни. 
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